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ATA Nº 681/2021 

Iniciada a SESSÃO ORDINÁRIA, realizada no dia vinte e nove de novembro de dois 

mil e vinte e um (29/11/2021). Colegas Vereadores, quem nos ouve pelas rádios, pelo 

face que nos assiste, os assistentes aqui da Casa, hoje com presença do público que nos 

satisfaz pra assistir nossa sessão, obrigado pela presença, o nosso boa noite. Senhores 

Vereadores, com a proteção de Deus e nos termos previstos no Regimento Interno desta 

Casa, eu declaro aberta e instalada a presente Sessão Ordinária. Está em discussão a Ata 

nº 680/2021 da sessão ordinária do dia 08 de novembro de 2021, NÃO HAVENDO 

MANIFESTAÇÃO COLOCO EM VOTAÇÃO A ATA DA SESSÃO ANTERIOR, 

QUEM ESTIVER DE ACORDO PERMANEÇA COMO ESTÁ E QUEM FOR 

CONTRÁRIO QUE SE MANIFESTE. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Informativos da Câmara Municipal de Vereadores, solicito que o Secretário 

Administrativo que efetue a leitura dos informativos, com a palavra o Secretário: Boa 

noite a todos, rádio ouvintes, internautas, as pessoas que nos acompanham, registrar a 

presença do Claudinei Rech  o Vice-Prefeito de Ibiraiaras, acompanhado também do 

nosso conterrâneo o Leandro dos Santos, também registrar a presença do Silvano Boff 

escrivão de polícia, Acari Veronez que nos prestigiam hoje a noite na sessão ordinária, 

nós temos algumas matérias pra hoje, e foi protocolado um Projeto de Lei, foi recebido 

do Poder Executivo no dia 25 de novembro, que é o Projeto que autoriza o Poder 

Executivo a firmar convênio com a PACTO -  Pastoral de Apoio Comunitário ao 

Toxicômano, visando o atendimento de adultos dependentes químicos do Município de 

Ibiaçá, então a relatoria desse Projeto coube ao Vereador Altemir Domingos Suzin, temos 

também o Projeto de Lei que é o nº 48, que autoriza o Poder Executivo a celebrar Termo 

de Fomento com o Centro de Tradições Gaúchas Tropeiros da Fé de Ibiaçá, e dá outras 

providências, a relatoria desse Projeto é da Vereadora Silmara Pereira Nunes, a qual por 

motivo já apreciado na sessão anterior né esse Projeto ficou em pauta e foi retido pela 

Comissão Única de Pareceres e ele vai hoje pra apreciação e votação no plenário desta 

Casa, informamos que o Projeto nº 45, de 28 de outubro, que é a Lei Orçamentária para 

o exercício financeiro de 2022, então o Poder Legislativo tem um prazo regimental e legal 

até o dia 20 de dezembro e o mesmo vai permanecer nesta Casa com a relatoria, com a 

CUP, demais Vereadores até para estudo mais aprofundado da matéria tendo em vista que 

trata-se  de Projeto muito importante para os rumos do nosso Município no ano de 2022, 

então vai ficar em pauta ainda devendo ser encaminhado na próxima sessão ordinária do 

dia 13 de dezembro, então na Ordem do Dia de hoje vai o Projeto nº 48, vai o Projeto nº 

51 citado já ambos anteriormente, ainda temos uma Indicação, que é a Indicação de nº 

30/2021, que é de autoria do Vereador Alcir Stefani, então foi exarado parecer jurídico, 

parecer da CUP, então os dois Projetos foram devidamente analisados e está dentro da 

legalidade e, em consonância ao procedimento regimental e legal e ambos serão votados 

na sessão de hoje, porém o mérito dos Projetos caberá decidir a cerca da viabilidade 

através do plenário desta Casa, aí temos o Grande Expediente, Senhor Presidente pode 

dar o prosseguimento. Com a palavra o Presidente da Mesa: Convoco a Secretária da 

Mesa Diretora Silmara Pereira Nunes para que tome as Inscrições ao Grande Expediente 
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desta sessão ordinária, com a palavra a Secretária da Mesa: Boa noite Senhor Presidente, 

nobres colegas, aos servidores desta Casa, aos presentes aqui, a vocês que nos 

acompanham de suas casas via rádio, via facebook, boa noite a todos. Inscrições ao 

Grande Expediente, sessão ordinária do dia 29 de novembro de 2021, Vereador Altemir 

Domingos Suzin ( ) SIM (X) NÃO; Vereador Belchyor Teston (X) SIM ( ) NÃO, 

Assunto: Diversos; Vereadora Diana Mussatto ( ) SIM (X) NÃO; Vereador Edimar Corso 

( ) SIM (X) NÃO; Vereador Marcelo Corso (X) SIM ( ) NÃO, Assunto: Diversos; 

Vereadora Silmara Pereira Nunes (X) SIM ( ) NÃO, Assunto: Narrativa; Vereador 

Valdecir Schenatto (X) SIM ( ) NÃO, Assunto: Diversos; Vereador Vilmar Inácio Pellin 

(X) SIM ( ) NÃO, Assunto: Festividades, temos 5 Inscrições Senhor Presidente. Dano 

continuidade aos trabalhos, com a palavra o Presidente da Mesa agradece a Vereadora e 

passa de imediato a palavra ao Vereador Belchyor Teston: Obrigado Presidente minha 

saudação ao Senhor, também aos demais Vereadores, saudação que se estende também 

aos que nos acompanham nesta noite presencialmente e que bom poder ver que a Câmara 

de Vereadores de Ibiaçá finalmente já desde a sessão anterior, mas volta a ter público, 

embora com sua limitação 50% de capacidade, mas depois de mais de um ano, um ano e 

meio praticamente desde março do ano passado nós estamos novamente tendo a presença 

de público aqui dentro do plenário da Câmara de Vereadores e ressaltar de que você que 

está na sua casa, você que nos ouve pelo rádio e tem vontade e tem interesse né, você 

também pode vir e participar com a gente, e é sempre muito bom e muito desafiador né 

quando nós temos pessoas aqui, porque nós viemos já quase nos acostumando a estarmos 

eu diria até uma bolha aqui né, nós estávamos nós Vereadores, assistência, mas sem a 

presença justamente das pessoas, sem a presença física aqui das pessoas, isso acaba 

também nos dando uma certa responsabilidade e isso também é muito bom, de forma 

muito breve Presidente algumas explanações, assim, eu sempre costumo dizer e vou 

repetir mais uma vez que quando nós assumimos um cargo público nós abrimos mão da 

nossa privacidade né, então na sessão anterior já foi analisado aqui na sessão anterior, eu 

não me fiz presente justamente porque eu estava com alguns sintomas que talvez pudesse 

ser corona vírus, felizmente não era, mas eu não tinha tempo ainda de sintoma pra fazer 

o teste e ter a certeza de que não era, então optamos pelo bom senso então não participei 

da sessão anterior, inclusive porque era justamente a primeira sessão com abertura pro 

público, então também ficava, não era o mais apropriado né então dada esta explicação, 

saudar aqui os nossos 56 anos de história né, já passada aí uma semana, já temos mais de 

meio século de uma história que foi construída por pessoas importantes, por pessoas que 

ocuparam cargos importantes, mas por pessoas simples que fizeram lá na sua casa lá na 

sua comunidade, fizeram lá no seu trabalho uma pequena parcela de algo muito 

importante para que hoje nós pudéssemos chegar aos 56 anos de Ibiaçá e eu falo isso se 

não todos os anos, desde que, me tornei Vereador quase todos da responsabilidade que 

nós temos também de deixar alguma coisa, de deixar um legado e não precisa ser nada 

gigantesco, não precisa ser nada que nos faça ser lembrado pelas pessoas, mas deixar a 

nossa contribuição muitas vezes nos bastidores, muitas vezes por traz das câmeras onde 

ninguém nos vê, que daqui 50 anos as pessoas possam colher esses frutos, então nós como 

Vereadores temos essa responsabilidade, mas todos nós como cidadãos Ibiaçaenses 
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também temos essa responsabilidade, de fazer o nosso pouquinho, plantar a nossa 

sementinha pra que o futuro de Ibiaçá seja cada vez mais próximo e por fim lembrar que 

nós estamos em meio ao natal dos sonhos né, um projeto que foi realizado, que foi 

abraçado pela comunidade, que foi aprovado nesta Casa e nós certamente temos que 

saudar aqueles que puxaram a frente, mas também saudar mais uma vez como disse 

anteriormente eles fizeram pouquinho, na medida do possível muitas vezes sem ser 

notados, mas contribuíram pra que nós tivéssemos uma decoração que nós temos hoje 

que é comentado em vários Municípios da região, talvez não apenas na decoração pública 

digamos assim, mas nas suas casas também na medida do possível fizeram algo pra que 

o natal fosse lembrado, que nós pudemos viver o espírito natalino, muitas vezes esquecido 

pela correria do dia-a-dia, muitas vezes esquecido porque nós já tantas vezes deixamos 

passar esse espírito natalino e esse era um dos principais objetivos do Projeto trazes isso 

de volta, trazer essa sensação de harmonia, essa sensação de fim de ano que se aproxima, 

de época boa, época de celebrar as amizades, de celebrar as coisas boas da vida e, acho 

que está cumprindo muito bem com esse papel e já toquei nesse assunto lembrado pra que 

no próximo sábado nós temos a partir das 8 horas da noite a chegada do papai noel e o 

show com o Grupo Sistema Antigo, tá bom Presidente obrigado, obrigado colegas, 

obrigado a todos. Dando continuidade com a palavra o Presidente da Mesa agradece o 

Vereador e passa a palavra ao Vereador Marcelo Corso: Boa noite Senhor Presidente, 

colegas Vereadores, minha saudação as pessoas que nos acompanham aqui na Câmara, 

também uma saudação especial as pessoas que nos acompanham através do facebook e 

das rádios, quero começar parabenizando aqui a organização do natal dos sonhos, 

confesso que no início eu era um pouco contra a esse Projeto devido ao valor que foi 

repassado, mas depois de acompanhar aí a abertura do natal e esse final de semana 

também eu pude ver o quanto é importante, o quanto nós precisávamos que voltasse a ser 

festejado o natal aqui na nossa cidade, então parabenizar aqui o Keilor e toda sua equipe 

aí que mostraram o quanto é importante aí a festa do natal pra todos nós, também 

parabenizar aqui o nosso Município pelos 56 anos de emancipação administrativo, 

político administrativo, parabenizar cada uma das pessoas que fizeram parte dessa história 

aí, sem duvidas Ibiaçá é um dos melhores lugares pra morar, também Senhor Presidente 

quero comentar um pouquinho aqui sobre o nosso ginásio de esportes, na semana passada 

eu estive lá assistindo os jogos, tem um campeonato aqui no nosso Município e aquele 

jogo do campeonato que Santa Cecília está participando, eu pude ver o quanto é precário, 

o quanto o nosso ginásio precisa de uma reforma, não tem condições assim de jogar futsal 

naquele ginásio, foi tirado as tábuas que era bom de jogar, que quando tinha aquele tabuão 

pra quem jogou lá sabe disso, e hoje nós jogamos num piso, então nós precisamos 

urgentemente de uma reforma naquele ginásio, talvez até a construção de um ginásio novo 

com uma quadra maior, a nossa quadra é pequena não tem espaço, dos lados não tem mais 

espaço, então nós precisamos urgentemente de um ginásio de esportes aqui no nosso 

Município, eu acho que isso vai incentivar toda essa gurizada aí a voltar jogar e também 

os campeonatos aqui a gente sabe o quanto é importante, porque as pessoas gostam, quem 

foi lá no ginásio todas as noites que tem campeonato o ginásio está sempre cheio, então 

eu acho que nós precisamos disso e acho que isso é uma prioridade aí pro ano que vem, 
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tomara que o Prefeito leve em consideração isso e possa arrumar aquele ginásio, muito 

obrigado Presidente. Com a palavra o Presidente da Mesa agradece o Vereador Marcelo, 

passando de imediato a palavra a Vereadora Silmara: Todos já cumprimentados então vou 

direto ao meu assunto que é narrativa, na última sessão do dia 08/11 quem nos acompanha 

deve ter percebido que eu não estava presente, por isso fazer uma breve narrativa de onde 

estávamos, eu enquanto Vereadora, o colega Vilmar Mânica Secretário de Obras e o Vice-

Prefeito Jones Roberto Cecchin estávamos por assim dizer em uma peregrinação (modo 

carinhoso de falar), estávamos assim eu descrevo nossa jornada pelos Gabinetes e pelos 

Ministérios de Brasília, onde tivemos a satisfação de conversar com alguns Deputados, 

Senador, Chefes de Gabinetes, Assessores, e buscando lá o que, convênios, emendas 

parlamentares, programas desenvolvidos pelos Ministérios, assim como vários Ofícios 

que levamos aos Gabinetes, deixando lá Ofícios tratando de assuntos de interesse do 

nosso Município, bem como, habitação, custeio de saúde, custeio esporte e a aquisição da 

patrulha agrícola, fomos ainda mais felizes porque tivemos o imenso prazer de 

encontrarmos com o nosso Presidente da República Jair Bolsonaro, um momento único, 

inesquecível, muito obrigada. O Presidente da Mesa com a palavra agradece a Vereadora 

e passa a palavra ao Vereador Valdecir Schenatto: Boa noite Senhor Presidente, nobres 

colegas, assistentes, rádio ouvintes e internautas o meu boa noite, hoje vou cobrar um 

pouco da administração onde aí durante o ano eu fiz em torno de 8 Indicações e  que 

praticamente fui atendido em uma, e não é Indicações que seria a benefício de uma pessoa, 

então é Indicações que foi feito pra comunidade de Ibiaçá onde aqui por exemplo vou até 

citar umas aqui, foi feito a Indicação do banheiro público junto a UBS no posto de saúde, 

a execução de um aumento de um bueiro na estrada que liga Vila Vitória lá perto de Vila 

Vitória já, nas proximidades da terra do João Édio Rech onde o bueiro este estreito, ontem 

até inclusive tive na Vila Vitória e na Linha Mignoni onde várias pessoas me cobraram, 

me falaram a respeito desse bueiro, então eu até coloquei que hoje nós tinha sessão e eu 

ia expor isso aí, também o levantamento da caixa de água lá na Vila Vitória onde tem 04, 

05 famílias que chega de tarde pra tomar banho e não consegue porque não tem caída a 

caixa de água, que não tem pressão pro chuveiro né, e aqui temos também outra Indicação 

que foi feito um quebra-molas na proximidade ali da loja do Atecir Carra, quebra-molas 

ou um redutor de velocidade né que, ali agora o fluxo de caminhões foi intenso aí na 

colheita e então ali seria até bom porque o pessoal que liga Tapejara a Sananduva utiliza 

bastante daquela rua ali, então é bem fácil de dar um acidente, já deu e então teria que até 

seria bom fazer o quanto antes e evitar isso aí, e outro assunto é a respeito das pedras que 

foi tirada da praça e colocada lá na área verde aonde seria feito uma praça no Loteamento 

Novo Horizonte que ali as pedras agora faz tempo que estão amontoadas lá, então já tem 

criação de rato, lagartos e cobra também já foi visto lá, inclusive até eu moro e faço divisa 

com esse lote aonde foi colocado as pedras, então aí que a administração ali olhe e veja 

se consegue atender aí, esse pedido que não é só meu, é dos moradores lá do Bairro Novo 

Horizonte, era isso aí Senhor Presidente, muito obrigado. Dando continuidade com a 

palavra o Presidente da Mesa agradece o Vereador e passa a palavra ao Vereador Vilmar: 

Obrigado Senhor Presidente, boa noite nobres colegas, assessora da Câmara de 

Vereadores, Silvano nosso inspetor da Polícia Civil, Acari Veronez, meu amigo Leandro 
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dos Santos e que hoje trouxe a presença do Claudinei Rech Vice-Prefeito de Ibiraiaras do 

Partido Progressistas, popular Gravata, boa noite também a todos que nos acompanham 

pelas redes sociais e pelo facebook. Como os demais colegas falaram anteriormente, só 

ressaltar os 56 anos do Município, eu sou um dos Vereadores acho que mais velho aqui, 

o meu pai sempre foi envolvido e também batalhou pela emancipação do Município, 

recordando o que os emancipacionistas lutavam naquela época que não se tinha estradas, 

dependiam de Sananduva que era o nosso Município mãe, nós estávamos abandonados 

não tínhamos telefone e eram as reivindicações que fizeram com que alguns se 

levantassem para que Ibiaçá se tornasse independente de Sananduva, então parabéns a 

nós que comemoramos 56 anos de Ibiaçá e como disse o Belchyor que me antecedeu, nós 

hoje estamos escrevendo uma parte da história, nós como representantes do Poder 

Legislativo aprovamos Projetos importantes ou também reprovamos Projetos importantes 

que irão se refletir, então nós temos essa responsabilidade de escrever hoje essa história, 

olhar para traz o que foi feito de bom, imitar novamente copiar o que foi feito de bom e 

evitar os erros que foram cometidos, as vezes por paixões políticas ou algumas 

diversidades entre partidos, então vamos lutar sempre por Ibiaçá e esquecendo essas 

ideologias políticas e, sabendo que moramos aqui e precisamos fazer o Município crescer, 

também quero parabenizar o Executivo pelo Projeto natal dos sonhos, está sendo 

realizado ainda porque a semana vai até o natal, um Projeto que eleva autoestima do povo 

de Ibiaçá, ano passado era uma tristeza Ibiaçá, não tinha nada a gente ia pra Tapejara, pra 

Sananduva e olhava a cidade deles toda enfeitada e a nossa praticamente nada, foi 

investido bastante R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) em shows e luzes, mas ficou uma 

coisa bonita, uma coisa que atrai quem passa por aqui, Ibiaçá está sendo comentado que 

esse ano está sendo muito bonito, parabenizar os que encabeçaram esse Projeto que é o 

Keilor, o Secretário Keilor da Administração, e o Migue também nosso Secretário da 

Saúde e em nome deles parabenizar todos os funcionários que se engajaram e também os 

voluntários que gratuitamente foram lá e trabalharam, mas na semana que antecedeu a 

inauguração trabalharam muito, eu sou vizinho ali da praça e eu via aquele povo 

trabalhando pra que conseguissem chegar no dia da abertura do natal dos sonhos estar 

tudo prontinho e foi aquele sucesso e também parabenizar as famílias que enfeitaram suas 

casas, tem algumas empresas que adotaram umas ruas aqui na Rua Júlio de Castilhos 

principalmente ali na entrada, ai na frente do supermercado Tio Zé, na frente da minha 

casa, muitas empresas adotaram algum espaço pra embelezar e não poderia deixar de 

parabenizar Presidente da Câmara de Vereadores na tua pessoa que assumiu o 

embelezamento dos pórticos, a Câmara foi lá fez a limpeza, fizemos a decoração e 

também ficou muito bonito, faz parte também do natal dos sonhos, então parabéns 

também pra nós Vereadores que embelezamos os pórticos, obrigado Senhor Presidente. 

Em continuidade, com a palavra o Presidente da Mesa, agradece o Vereador e continua, 

então falar um pouco também sobre os 56 anos do Município, todas as pessoas que 

passaram pelo Município, trabalharam se esforçaram antigamente quando surgiu o 

Município ele é da minha idade o Município era mais difícil das pessoas trabalharem e 

eles lutaram com as forças que tinham, com as armas tinham, hoje é mais fácil temos mais 

máquinas e tudo e então a gente sabe que hoje é mais fácil emendar um bueiro do que 
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aquela vez fazer um bueiro no picão, então o esforço de cada um que passou pelo 

Município, os Vereadores, tinha os comissários o meu pai sempre foi comissário antes de 

sair Município era de Sananduva e depois ficou Ibiaçá, então a gente via o sacrifício deles 

pra eles irem trabalhar, então tem que dar parabéns a todas essas pessoas que a cada ano 

troca e hoje é nossa vez aqui e então a gente visitava as escolas nesses dias e dizer que os 

alunos que estão nas escolas eles vão estar aqui representando e dando sua parte também 

pro Município crescer cada vez mais e falar um pouco do natal dos sonhos aí então foi 

um Projeto que foi feito, e a gente participou de reuniões pra fazer esse Projeto junto com 

a comunidade, então acho que vem em benefício da comunidade, dizer que ano passado 

por causa da pandemia não teve nada e não podia ter também, a gente teve que se cuidar 

e esse ano graças a Deus a gente tá conseguindo ir para as festas aí do Município vê tudo 

bonito ali e vê que a gente possa sair, mesmo que tenha que se cuidar ainda porque ainda 

é perigoso e dar os parabéns a Câmara de Vereadores também que assumimos uma parte 

dos trabalhos também, assumimos os pórticos que a gente tava fazendo e principalmente 

agradecer a Zete que estava ajudando  nós também que é funcionária aqui da Casa e se 

envolveu na limpeza dos pórticos juntamente com o Vereador Marcelo, com o Vilmar e 

com a Silmara que conseguiram me ajudar, os outros estavam em outras funções, então 

agradecer especialmente esses Vereadores que puderam colocar a mão aí e dizer que a 

gente fez o possível, que a gente podia fazer e dizer que pro ano que vem a gente vai 

quem sabe fazer mais ainda então foi o começo de festividade aí bonita e espero que vá 

até o fim, o pessoal cuidando então pra nossa cidade cada vez crescer mais e eu dizia ali 

na abertura do natal também onde fui convidado a participar, agradeço, dizer pro pessoal 

que isso aí foi feito pro pessoal que visita nossa cidade e o pessoal do nosso Município, 

que venha e não vale a pena a gente fazer quando a gente tava fazendo, consegui vir um 

dia, dois ajudar eles colocar isso na praça, que não valia a pena a gente trabalhar se o 

pessoal não vem pra festejar junto com a gente o natal, esperamos que até o final do ano 

que vai ficar a cidade que todo mundo cuide disso daí pra gente ter essas coisas pra colocar 

de volta o ano que vem pra ter a cidade mais bonita ainda, então acho que era isso. Vamos 

para a Ordem do Dia, Projeto de Lei nº 48/2021, de 03 de novembro de 2021, que autoriza 

o Poder Executivo a celebrar Termo de Fomento com o Centro de Tradições Gaúchas 

Tropeiros da Fé de Ibiaçá, e dá outras providências. Esse Projeto a relatora ficou com a 

Vereadora Silmara Pereira Nunes, com a palavra a Vereadora: Esse Projeto então, 

autoriza o Poder Executivo a celebrar Termo de Fomento com o CTG da nossa cidade, e 

aqui no Art. 1º - Fica o Poder Executivo autorizado a celebrar Termo de Fomento com o 

Centro de Tradições Gaúchas Tropeiros da Fé de Ibiaçá, entidade privada sem fins 

lucrativos, portadora de CNPJ, com sede na Rua Marechal Castelo Branco, 80, centro na 

cidade de Ibiaçá – RS. Art. 2º - O valor do repasse será de R$ 2.000,00 (dois mil reais) 

mensais, compreendendo os valores necessários para a execução de atividades do CTG 

compreendendo as atividades de manutenção das Invernadas Artísticas do CTG, as 

invernadas infantis. Aqui na exposição de motivos, o presente Projeto de parceria nos diz 

que ele visa autorizar o Executivo a realizar parceria com o Centro de Tradições Gaúchas 

Tropeiros da Fé para a consecução de finalidades e interesse público recíproco, a principal 

finalidade da parceria visa elencar ações que serão desenvolvidas pelo CTG, com a 
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Invernada Artística. O trabalho objetiva preparar o grupo para concorrer nos eventos 

tradicionalistas, dando-lhe o suporte necessário. Objetiva também, a participação de 

pessoas de todas as classes sociais, fazendo com que se sintam parte da história do Rio 

Grande e também do Município. Como também se realizarão apresentações em entidades 

tradicionalistas dos Municípios vizinhos, mostras tradicionalistas, Rodeios regionais e 

afins. Deste modo, Nobres Edis, permito-me deixar o assunto à análise de Vossas 

Excelências, esperando que mereça dessa Egrégia Casa a unânime aprovação em regime 

de urgência. Este é um Projeto que já existe, ele apenas retorna para esta Casa todos os 

anos para ajuste de valores ou então a prorrogação do mesmo, esse valor de R$ 2.000,00 

(dois mil reais) ele foi, ele era um valor um pouco menor foi aumentado um pouco mais, 

ele será destinado a despesa com o professor de invernada, e também parte desse valor 

para o transporte, o professor, ele vem de um Município vizinho, então tem esse 

deslocamento e o transporte, porque eles teve esse valor, esse acréscimo do valor passado 

para o transporte, porque antes o Município tinha que ceder o veículo ou ônibus, pagar 

funcionário final de semana, então entendeu-se que aumentando esse valor um pouquinho 

mais o Município, o CTG se envolve com essa parte também do transporte e nós enquanto 

Vereadores aqui conversamos um pouquinho né, e pedimos como diz aqui na exposição 

de motivos, objetiva a participação de todas as classes sociais, então para aquela família 

que tem o poder aquisitivo um pouquinho menor, mas que tem o desejo de pôr seu filhinho 

lá pra participar, essa criança tendo um professor gratuito, o transporte gratuito quando 

se necessite sair do Município fica mais fácil né, a gente sabe que depois vem uma 

mensalidade, vem vestimenta, enfim uma série de coisas, mas assim já tendo o professor 

e o transporte gratuito fica mais fácil para essas famílias, a gente entende que é um 

incentivo à cultura para nossas crianças, um incentivo ao nosso tradicionalismo e que 

dessa forma então eu peço que assim como eu aprovem esse Projeto, muito obrigada. 

Com a palavra o Presidente da Mesa agradece a Vereadora e mantém em discussão o 

Projeto, logo passando a palavra ao Vereador Vilmar: Obrigado Senhor Presidente, 

discutia com a relatora esse Projeto essa semana que passou e também já manifestava o 

meu voto favorável ao Projeto, porque é um Projeto que é investimento em educação, 

além de ser tradicionalista, é um Projeto que leva as crianças a uma educação 

diferenciada, hoje o mundo oferece tantas facilidades para os jovens e o CTG é um 

ambiente saudável, é um ambiente de família, é difícil segurar os jovens, pedir pra um 

jovem ir lá e cultivar essa tradição, afinal de contas os ensaios são uma ou duas vezes por 

semana, isso é compromisso que eles tem que assumir, final de semana quando todo 

mundo de repente vai pra balada, eles tem que participar desses eventos e ainda muitas 

vezes tinham que investir dinheiro do próprio bolso com pilchas, alimentação e 

transporte, então é assim que voto Senhor Presidente, favorável ao Projeto e peço que os 

colegas também acompanhem o voto da relatora, obrigado Senhor Presidente. Dando 

sequência aos trabalhos, com a palavra o Presidente da Mesa agradece o Vereador e 

mantém em discussão o Projeto e continua, eu acho que sim é um Projeto importante que 

vem em benefício das crianças do Município e as pessoas de mais baixa renda também 

que elas são incluídas, inclusive dar os parabéns pelo rodeio que fizeram final de semana 

aí, juntamente com os grupos de laço aí do Município, e o baile também do CTG e a gente 
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conseguiu ver ali bastante gente de fora do Município também, conversar com outras 

pessoas de outros Municípios e do nosso Município, então é um trabalho que o CTG vem 

fazendo, um trabalho bom e dizer que continue fazer isso pro Município e cada vez tentar 

envolver mais pessoas do Município que fica bonito eu acho que o CTG representa o 

nosso Município aí também fora do Município, NÃO HAVENDO MAIS 

MANIFESTAÇÃO, COLOCO EM VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI Nº 48/2021, 

QUEM ESTIVER DE ACORDO PERMANEÇA COMO ESTÁ E QUEM FOR 

CONTRÁRIO QUE SE MANIFESTE. APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de 

Lei nº 51/2021, de 24 de novembro de 2021, que autoriza o Poder Executivo a firmar 

convênio com a PACTO - Pastoral de Apoio Comunitário ao Toxicômano, visando o 

atendimento de adultos dependentes químicos do Município de Ibiaçá. O relator desse 

Projeto é o Vereador Altemir Domingos Suzin, com a palavra o Vereador: Quero saudar 

o Senhor Presidente, os Vereadores, as Vereadoras, os assessores da nossa Câmara, os 

rádios ouvintes, e o Leandro, o Vice-Prefeito, a Acari e o Silvano. Autoriza o Poder 

Executivo a firmar convênio com a PACTO - Pastoral de Apoio Comunitário ao 

Toxicômano, visando o atendimento de adultos dependentes químicos do Município de 

Ibiaçá. Art. 1º - Fica o Poder Executivo autorizado a firmar convênio com a PACTO - 

Pastoral de Apoio Comunitário ao Toxicômano, pessoa jurídica de direito privado, 

inscrita no CNPJ sob o nº 07.629.853/0001-36, com sede à Estrada Liberato Ferraz, nº 

100, Engenho Velho, Município de Lagoa Vermelha – RS, visando o atendimento de 

adultos dependentes químicos do Município de Ibiaçá, conforme minuta de Convênio 

constante do anexo único que é parte integrante da presente Lei. Art. 2º - O Município 

repassará a PACTO – Pastoral de Apoio Comunitário ao Toxicômano o valor de R$ 

1.100,00 (um mil e cem reais) por paciente atendido, visando atender ao convênio a ser 

firmado com a entidade, reajustado anualmente, conforme a variação do IPCA. Art. 3º - 

A PACTO – Pastoral de Apoio Comunitário ao Toxicômano, obriga-se a aplicar o valor 

repassado na execução das atividades em sua residência terapêutica, propiciando as 

condições para superação aos dependentes químicos de Ibiaçá, internados no 

estabelecimento.  Art. 4º - O convênio de que trata esta Lei terá vigência pelo prazo de 

12 (doze) meses, podendo ser prorrogado por iguais e sucessivos períodos, havendo 

interesse do Município. Trata-se o Projeto de convênio com o PACTO – Pastoral de 

Apoio Comunitário para atendimento aos dependentes químicos e dependentes de 

alcoolismo, no caso é questão de saúde, sendo responsabilidade do Município, Estado e 

também da União, na recuperação desta pessoa no tratamento e esse convênio é firmado 

conforme minuta em anexo ao Projeto entre o Município e a pastoral de apoio comunitário 

a casa de recuperação está localizada na Comunidade Terapêutica São José Município de 

Lagoa Vermelha, temos em anexo também as fotos demonstrando ser local bastante 

amplo e bem estruturado com moradia e lazer, tratamento médico adequado, temos 

também em anexo uma solicitação de um morador aqui de Ibiaçá – RS que necessita deste 

benefício por parte do Município que não possui condições para pagar particular o 

tratamento, o valor que será repassado conforme consta no art. 2º de R$ 1.100,00 (um mil 

e cem reais) mensais por paciente e o prazo é de 12 meses podendo ser prorrogado por 

iguais períodos, e o projeto social assistencial que visa um tratamento de recuperação aos 
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dependentes químicos e dependentes de alcoolismo, sabemos que o nosso Município 

existe essas necessidades sendo que o objetivo principal é recuperar as pessoas com essa 

doença, ressalto que aquelas pessoas que sofrem de dependência alcoólica e drogas é um 

problema de saúde pública muito grave e que, portanto esse serviço e benefício através 

do convênio, resultando que se tratará de saúde, com isso devemos votar favorável ao 

Projeto, por isso peço aos meus colegas que votem a favor desse Projeto, muito obrigado 

Senhor Presidente. Com a palavra o Presidente  da Mesa agradece o Vereador e mantém 

em discussão o Projeto, logo passa a palavra a Vereadora Diana: Meus cumprimentos ao 

Senhor Presidente e nobres colegas, aos servidores da Casa e todas as pessoas que estão 

aqui presentes e nos acompanham pelas redes sociais, queria falar um pouquinho sobre 

esse Projeto que é de grande importância a questão do repasse aos pacientes atendidos, 

não necessariamente falando deste paciente em específico, mas pelo trabalho realizado 

dentro da Secretaria de Saúde durante 4 anos, eu tenho um certo entendimento na questão 

dos atendimentos feitos pelo SUS voltado a estes pacientes, então é muito pouco tempo, 

são 15 dias né e pra uma pessoa que tem a dependência 15 dias não resolve é muito pouco, 

então esse Projeto de Lei que autoriza firmar o convênio com essa Associação é muito 

importante, importante para as pessoas e para as famílias que dependem desse tratamento, 

então eu também sou favorável e espero que os demais também o sejam. Dando 

continuidade, com a palavra o Presidente da Mesa agradece a Vereadora Diana e mantém 

em discussão o Projeto, passando na sequência a palavra ao Vereador Vilmar: Obrigado 

Senhor Presidente muito bem apontado pela nobre colega Diana, realmente o SUS banca 

esse tratamento por apenas 15 dias e a gente sabe que 15 dias não recupera ninguém e 

infelizmente é quem tem esses problemas de dependentes químicos, esses toxicômos em 

casa isso pode destruir uma família, porque muitas vezes a família não tem condições de 

bancar esse tratamento e o SUS não dá assistência, então a gente sabe a ciência hoje nos 

mostra que quem é dependente químico é uma doença, ninguém fica dependente químico 

porque quer, já temos esse conhecimento de que é uma doença, geralmente as pessoas se 

tornam dependentes químicos quando estão saindo da adolescência porque, porque estão 

saindo da assas do pai e da mãe que controlam, e hoje nossos jovens saem das assas do 

pai e da mãe cada vez mais cedo e então a dependência começa mais cedo, então tem 

pessoas aí que com 15, 18 anos que quando se dão por conta já estão dependentes, se 

descobrem dependentes e sem um tratamento, sem muita persistência e sem uma ajuda 

do Município não vão conseguir sair, o Município investe tanto em saúde, em exames, 

transportes, medicamentos, consultas e a gente esquece dessas pessoas que além de ser 

um problema de saúde, é um problema também da família, como falei no início pode 

destruir também uma família, desestabilizar financeiramente por não ter condições, de 

repente o pai e a mãe quer ver aquele filho curado, então é muito importante nós aprovar, 

já antecipo o meu voto que é favorável ao Projeto e peço aos colegas que também 

aprovem, obrigado Presidente. Com a palavra o Presidente da Mesa agradece o Vereador 

e mantém em discussão o Projeto, NÃO HAVENDO MAIS MANIFESTAÇÃO, 

COLOCO EM VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI Nº 51/2021, QUEM ESTIVER DE 

ACORDO PERMANEÇA COMO ESTÁ E QUEM FOR CONTRÁRIO QUE SE 

MANIFESTE. APROVADO POR UNANIMIDADE. Indicação nº 30/2021, de autoria 
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do Vereador Alcir Stefani, solicito ao Secretário Administrativo para que faça a leitura 

da Indicação, com a palavra o Secretário Administrativo: Então essa é a última matéria 

da Ordem do Dia, é uma proposição na forma de Indicação de autoria do Presidente Alcir 

Stefani, salientar que já passou por essa Casa 51 Projetos até hoje, 30 Indicações e várias 

outras matérias, isso no primeiro ano de mandato, salientar que todos os Projetos com 

exceção a um foram aprovados por esta Casa, temos ainda todo o mês de dezembro pela 

frente na qual virá mais Projetos, mais Indicações, Proposições e outras matérias de 

interesse da nossa comunidade, essa Indicação de hoje do Presidente ela trata-se, uma vez 

lida no expediente perante o plenário desta Casa seja encaminhada ao Executivo 

Municipal a seguinte matéria: Para que o Executivo Municipal, viabilize a contratação ou 

aquisição de uma máquina Enciladeira, especial para beneficiar os produtores de leite do 

nosso Município, sabe-se que houve uma evolução muito grande na bacia leiteira do 

nosso Município que é bastante produtiva, gerando com isso um retorno bom de ICMS, 

contribuindo muito para arrecadação de renda, busca ainda um incentivo maior a cadeia 

de leite para todos munícipes. O Município deverá proporcionar aos produtores de leite 

forma de utilização do equipamento, estipulando valores subsidiados na proporção de 

horas trabalhadas e outros procedimentos com benefício para os produtores. Certo de 

contar com suas habituais providências, me despeço renovando meus protestos de grande 

estima e consideração. Atenciosamente, Alcir Stefani, Vereador do PT. Com a palavra o 

Presidente da Mesa para defender a Indicação: Bem eu acho que é mais uma Indicação 

que a gente tá fazendo, não sou eu e quem os Vereadores já foi feito 30 nesse ano porque 

os Vereadores eles são procurados pela população e eles tem que trabalhar pro Município 

e também em defesa da população, então eu fiz essa Indicação porque a gente sabe que é 

um ano difícil, então é anos que a gente vem tentando comprar uma máquina e é bastante 

cara, vamos ver se deixava a máquina montada sim agora elas são caras essas máquinas 

pra comprar, então dizer assim se o Município minha Indicação seria, se o Município não 

consiga comprar essa máquina que ele de um subsídio ao pessoal que faz a silagem, que é 

uma coisa que custa caro tem máquinas de Município vizinhos que vem fazer isso mas  é R$ 

1.000,00 (um mil reais) por hectares eles estão cobrando, tavam cobrando até esses dias esse 

ano ainda não me informei o preço, então que o Município consiga ajudar ao menos com uma 

parte pros produtores de leite também, que nem a Silmara disse eles foram pra Brasília atrás 

de recurso, patrulha agrícola, então quem sabe pra esse ano não dá pra comprar essa máquina, 

mas seja estudado com carinho aí pelo Poder Municipal aí ajuda pra dar um subsídio pra esse 

pessoal fazer a silagem que é um trato que tem que guardar pro gado pro ano inteiro, a gente 

sabe que pro gado tem o milho agora, o milho tem que chegar no milho do ano que vem, 

então é pra um ano que tem que guardar isso, então é um custo caro também e eu acho que 

os produtores de leite estão passando por uma fase que tava boa agora baixou o preço, mas é 

sempre um incentivo pra quem tá produzindo o leite consiga morar lá no interior e se manter, 

então a gente sabe que bastante imposto é, sabe que quando eu fui Secretário em 2013 lá pela 

primeira vez estava com 250 produtores de leite aqui no Município, hoje a gente tá com cem, 

cento e pouquinho produtores, então caiu bastante os produtor, mas aqueles que estão na 

propriedade também se mantendo, que eles se mantém ali porque se não se eles vier pra cidade 

é outro problema pro Município depois tá tirando emprego de quem mora na cidade, então eu 

acho que tem que olhar os produtores de leite, como todos os agricultores também com 
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carinho, a gente sabe que esse ano não deu pra fazer muita coisa pros produtores de leite, 

então um incentivo agora pra aqueles que fazem silagem que seja estudado uma forma de dar 

um subsidio pra eles também, então isso vamos encaminhar pela Prefeitura pra ver o que eles 

podem fazer também pra dar essa ajuda aos produtores de leite, e deixo a palavra para os 

demais Vereadores aí que quiserem se manifestar sobre esse assunto também, DETERMINO 

QUE SEJA ENCAMINHADA A PRESENTE INDICAÇÃO AO SETOR COMPETENTE 

PARA PROVIDÊNCIAS. Nesse momento o Presidente da Mesa solicita se os líderes de 

bancada tem algum recado, passando de imediato a palavra ao Vereador Belchyor: Muito 

obrigado mais uma vez Presidente, reiterando aqui a saudação anteriormente feita, só 

lembrando que nós estamos em processo de votação da consulta popular e ela termina amanhã 

dia 30 de novembro é o último dia pra votar, para votar precisa ser cidadão, ter título de eleitor 

e precisa inclusive do número do título de eleitor pra fazer a votação, neste ano 

resumidamente né a consulta popular é um programa do Governo do Estado do Rio Grande 

do Sul que permite que as pessoas opinem onde uma parte do orçamento estadual vai ser 

investido, então é feita a votação em um ano para a execução do orçamento do ano seguinte, 

nós temos a votação que termina amanhã, neste ano o Governo do Estado destinou R$ 

30.000.000,00 (trinta milhões de reais) pra consulta popular que esse valor vai ser dividido 

nas 18 regiões COREDE, e especificamente a região COREDE Nordeste que é a qual nós 

pertencemos, me permitam fazer a leitura aqui das três áreas que é possível votar, uma das 

três nesse processo da consulta popular, a primeira área é apoio as agriculturas familiares, 

adequação sanitária fiscal e ambiental das agroindústrias familiares de pequeno porte 

localizada no COREDE Nordeste, qualifica-las no processo de gestão e transformação e 

comercialização de produtos  possibilitando a sua reestruturação e ampliação, a segunda área 

o fortalecimento do CIRENOR (Consórcio Intermunicipal da Região Nordeste do Rio Grande 

do Sul), construção de centro de capacitação e referência e inspeção sanitária dos produtos 

de origem animal da região COREDE Nordeste, esse recurso será investido em construção 

de prédio onde abrigará equipe técnica que atuará no Projeto de inspeção sanitária de produtos 

de origem animal a nível de consórcio o CIRENOR, será espaço de capacitação a 

empreendedores voltado a agroindústrias familiares e laboratórios de alimentos de solos, e a 

terceira área que é possível votar, também de fortalecimento do CIRENOR, mas para o 

projeto da rota das araucárias, governança, articulação e integração regionais, capacitação de 

empreendedores e profissionais, criação de estruturas de instância regional que trabalhará as 

rotas araucárias, recurso para atualização de documentos, capacitação de gestores e parte do 

recurso será alocado em material informativo e de divulgação, então são essas as três áreas 

de escolha pra quem mora nos Municípios da região do COREDE Nordeste, a votação pode 

ser feita por uma aplicativo que está disponível tanto pra Androide quanto pra IOS , o 

aplicativo o nome é COLAB ou a votação pode ser feita também no site da consulta popular, 

consultapopular.rs.gov.br, e também pode ser feita ali mesmo na Prefeitura, o pessoal fica ali 

a disposição caso alguém tenha dificuldade em votar pela internet, só precisa ter o título de 

eleitor em mãos e aí chega ali, o pessoal faz o cadastro e faz a votação, lembrando que a 

quantidade de votos em uma determinada área também é importante pra determinar qual vai 

ser o valor a ser destinado pro COREDE Nordeste, é isso Presidente, muito obrigado mais 

uma vez. Com apalavra novamente o Presidente da Mesa agradece o Vereador e continua, 

dizer assim que é muito importante sim, quando os governantes tão colocando para a 

população, escutando a população, então acho que a gente tem que voltar sim, esse ano eles 
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estão colocando para a gente votar quanto mais voto mais recurso é colocado nessas áreas, 

então a importância deles darem a oportunidade pro pessoal escolher votar, fazer um esforço 

quem puder votar e ir votar. Para finalizar não havendo mais nada a tratar nesta reunião, 

declaro encerrada a presente sessão ordinária, agradecendo a presença de todos, informamos 

a todos que a próxima sessão ordinária será realizada no dia 13 de dezembro, às 19 horas, 

conforme calendário das sessões, agradecendo a presença de todos que nos acompanharam 

nessa sessão ordinária.  

 

Ibiaçá/RS, 29 de novembro de 2021. 
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